



**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ  
МУКАЧІВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ  
ВІДОКРЕМЛЕНИЙ СТРУКТУРНИЙ ПІДРОЗДІЛ ЗВО "ВІДКРИТИЙ  
МІЖНАРОДНИЙ УНІВЕРСИТЕТ РОЗВИТКУ ЛЮДИНИ "УКРАЇНА"  
ДУБЕНСЬКА ФІЛІЯ**

**БІБЛІОПСИХОЛОГІЯ, БІБЛІОПЕДАГОГІКА,  
БІБЛІОГРАФІСТИКА, БІБЛІОТЕРАПІЯ В ОСВІТІ:  
ТЕОРІЯ І ПРАКТИКА**

**Збірник тез доповідей  
III Всеукраїнської науково-практичної інтернет-конференції**

**27 жовтня 2023 року**

**м. Мукачєво**



МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ  
МУКАЧІВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ  
КАФЕДРА ФІЛОЛОГІЧНИХ ДИСЦИПЛІН ТА СОЦІАЛЬНИХ КОМУНІКАЦІЙ  
ВІДОКРЕМЛЕНИЙ СТРУКТУРНИЙ ПІДРОЗДІЛ ЗВО «ВІДКРИТИЙ МІЖНАРОДНИЙ  
УНІВЕРСИТЕТ РОЗВИТКУ ЛЮДИНИ «УКРАЇНА» ДУБЕНСЬКА ФІЛІЯ  
КАФЕДРА ІНФОРМАЦІЙНИХ ТА КОМП'ЮТЕРНИХ ТЕХНОЛОГІЙ

**БІБЛІОПСИХОЛОГІЯ, БІБЛІОПЕДАГОГІКА,  
БІБЛІОГРАФІСТИКА, БІБЛІОТЕРАПІЯ В ОСВІТІ:  
ТЕОРІЯ І ПРАКТИКА**

**Збірник тез доповідей  
III Всеукраїнської науково-практичної інтернет-конференції**

**27 жовтня 2023 року**

**Мукачєво  
2023**

**III ВСЕУКРАЇНСЬКА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА  
ІНТЕРНЕТ-КОНФЕРЕНЦІЯ**

**«Бібліопсихологія, бібліопедагогіка, бібліографістика,  
бібліотерапія в освіті: теорія і практика», 27 жовтня 2023 р.**

**ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ КОМІТЕТ КОНФЕРЕНЦІЇ:**

**Щербан Т. Д.** – доктор психологічних наук, професор кафедри психології, ректорка Мукачівського державного університету (голова оргкомітету)

**Моргун А. В.** – кандидат філологічних наук, доцент кафедри філологічних дисциплін та соціальних комунікацій, деканеса гуманітарного факультету Мукачівського державного університету

**Прокопович Л. С.** – кандидат філологічних наук, доцент, завідувачка кафедри філологічних дисциплін та соціальних комунікацій Мукачівського державного університету

**Попович Н. Ф.** – кандидат філологічних наук, доцент кафедри філологічних дисциплін та соціальних комунікацій Мукачівського державного університету

**Веремчук О. В.** – кандидат педагогічних наук, доцент кафедри філологічних дисциплін та соціальних комунікацій Мукачівського державного університету

**Мовчан К. М.** – старша викладачка кафедри філологічних дисциплін та соціальних комунікацій, директорка наукової бібліотеки Мукачівського державного університету

**Постельжук О. М.** – кандидат наук із соціальних комунікацій, доцент, завідувачка кафедри інформаційних та комп'ютерних технологій Відокремленого структурного підрозділу ЗВО «Відкритий міжнародний університет розвитку людини «Україна» Дубенська філія

УДК 159.9:028.02:37:02:929:37:021(043.2)

*Рекомендовано до друку та поширення через мережу Інтернет  
Науково-технічною радою Мукачівського державного університету  
(Протокол № 9 від 23 листопада 2023 р.)*

**Редакційна колегія:**

**Щербан Т. Д.** – доктор психологічних наук, професор кафедри психології, ректорка Мукачівського державного університету (**голова**);

**Моргун А. В.** – кандидат філологічних наук, доцент кафедри філологічних дисциплін та соціальних комунікацій, деканеса гуманітарного факультету Мукачівського державного університету;

**Прокопович Л. С.** – кандидат філологічних наук, доцент, завідувачка кафедри філологічних дисциплін та соціальних комунікацій Мукачівського державного університету;

**Веремчук О. В.** – кандидат педагогічних наук, доцент кафедри філологічних дисциплін та соціальних комунікацій Мукачівського державного університету;

**Мовчан К. М.** – старша викладачка кафедри філологічних дисциплін та соціальних комунікацій, директорка наукової бібліотеки Мукачівського державного університету;

**Постельжук О. М.** – кандидат наук із соціальних комунікацій, доцент, завідувачка кафедри інформаційних та комп'ютерних технологій Відокремленого структурного підрозділу ЗВО «Відкритий міжнародний університет розвитку людини «Україна» Дубенська філія.

*Тези доповідей представлені в авторській редакції.*

*Відповідальність за якість публікацій, достовірність фактів, власних імен, цитат, цифр та інших відомостей несуть автори.*

**Б59**

**Бібліопсихологія, бібліопедагогіка, бібліографістика, бібліотерапія в освіті: теорія і практика : збірник тез доповідей III Всеукраїнської науково-практичної інтернет-конференції, м. Мукачєво, 27 жовтня 2023 р. – Мукачєво : Мукачівський державний університет, 2023. – 122 с.**

Збірник містить тези доповідей III Всеукраїнської науково-практичної інтернет-конференції «Бібліопсихологія, бібліопедагогіка, бібліографістика, бібліотерапія в освіті: теорія і практика», які висвітлюють сучасні тенденції та стратегії розвитку бібліопсихології, бібліопедагогіки, бібліотерапії, бібліографістики в освіті; проблеми та перспективи застосування бібліопсихології, бібліопедагогіки, бібліотерапії, бібліографістики в бібліотечній справі, педагогіці, психології та освіті.

Видання призначене для науковців, викладачів, здобувачів освіти, бібліотекарів, педагогів, психологів та інших практичних фахівців.

### Список використаних джерел

1. Нікітіна А. С. Актуалізація категоріальних понять тексту як важливий чинник формування мовної особистості : зб. наук. праць. *Педагогічні науки*. Херсон, 2002. Вип. 31. С. 61–65.
2. Ушакова Н. І., Петров І. В. Знайомтесь : Україна : тексти для читання і розвитку міжкультурного спілкування. Харків : ХНУ ім. В. Н. Каразіна, 2012. 120 с.
3. Костюк С. С. Розвиток компетентностей міжкультурної комунікації студентів-іноземців на основному етапі навчання української мови : дис. к. пед. н. Кривий Ріг, 2018. URL: <https://core.ac.uk/download/185262263.pdf>
4. Костюк С. С., Бакум З. П. Підходи до формування компетентностей міжкультурної комунікації студентів-іноземців. *Наукові записки Бердянського державного педагогічного університету*. Серія Педагогічні науки. 2017. Вип. 2. С. 156–162
5. Українська мова. Мова фаху, мова науки, мова спілкування. Текстовокомунікативне навчання : навч. посіб. / Л. О. Ткаченко та ін. ; за ред. О. В. Любашенко. Київ : ТОВ ВПП «Компас», 2014. 256 с.
6. Субота Л. А. Самостійна навчальна діяльність іноземних студентів у вивченні текстів за професійним спрямуванням. *Вісник Запорізького національного університету*. Серія Педагогічні науки. 2012. № 1 (17). С. 188

УДК 027.7:364-322(477.87)(043.2)

**ХИМИНЕЦЬ А.М. І.,  
ПРОКОПОВИЧ Л. С.**

Мукачівський державний університет,  
м. Мукачево

### **«ТАМ, ДЕ КНИГА, ТАМ І МОЯ ДЕРЖАВА» (ВОЛОНТЕРСЬКА РОБОТА НАУКОВОЇ БІБЛІОТЕКИ МДУ)**

Мало хто знає, але бібліотека – це місце, де людина може знайти себе, пізнати світ або навіть змінити свою долю. Навіть, не встигши переступити поріг, відчуваєш запах історичної культури та таємниць, які приховують в собі стародавні книги. А тиша – це той спокій, затишок, який не сплутаєш з будь-якою іншою тишею. Тиша бібліотеки – це потаємний вимір, в якому хочеться бути до того часу, поки не прочитаєш усі книги. Адже кожна нова книжка – це знайомство з цікавими героями, що можуть поділитися своїми вчинками, допомогти або порадити. Це задоволення покрите чимось незвичайним, проте вічним.

Бібліотека – це незвичайне місце, де не тільки зберігаються книжки, це те місце, де кожний знайде собі затишок і відкриє для себе новий світ. Кожна бібліотека славна своїми читачами, які люблять, цінують і бережуть книгу.

Бібліотека сьогодні – це не лише інформаційний центр, але і центр патріотичного виховання, всебічного розвитку особистості.

Наукова бібліотека Мукачівського державного університету сьогодні – це потужний науково-освітній, інформаційний, культурно-просвітницький центр, пріоритетними напрямками роботи якого на сучасному етапі є підвищення якості обслуговування читачів засобами новітніх інформаційних технологій, удосконалення віртуального середовища для користувачів, надання доступу до

світових інформаційних джерел, всебічне сприяння науковій, навчальній, виховній діяльності університету.

Єдиний бібліотечний фонд бібліотеки 2022 року становить понад 180 тис. документів. Основна частина навчальної літератури українською мовою (близько 80%). База повнотекстових документів складає понад 5050 примірників.

У бібліотеці працюють п'ять читальних залів, два абонементи, бібліотечно-інформаційний центр, відділ наукометрії та наукової обробки літератури з 34 автоматизованими робочими місцями, які мають доступ до мережі Інтернет. Всі зали бібліотеки підключено до мережі Інтернет через WI-FI.

Для повного задоволення науково-інформаційних потреб користувачів бібліотека розширила свій читальний зал, запровадивши послугу «Електронний читальний зал», яка надає доступ до читальних залів провідних світових електронних бібліотек, що значно покращило якість підготовки до занять.

Сьогодні ефективну роботу бібліотеки забезпечують 10 працівників. Очолює колектив наукової бібліотеки директор Мовчан Катерина Миколаївна.

Структурно бібліотека складається з 4 відділів:

- відділ комплектування та наукової обробки документів;
- відділ обслуговування та зберігання фондів;
- відділ наукометрії та наукової обробки літератури;
- бібліотечно-інформаційний відділ.

Оперативний доступ до нормативних законодавчих документів забезпечується наявністю в бібліотеці електронної версії журналу «Офіційний вісник України», «Вища освіта в Україні».

У 2017 році Науковою бібліотекою МДУ створено інституційний репозитарій (MSU Repository), основна мета якого – сприяння зростанню популярності університету шляхом представлення його наукової продукції у глобальній мережі; збільшення цитованості наукових публікацій вчених університету; забезпечення вільного та безкоштовного доступу до них через мережу Інтернет; систематизація, зберігання в електронному вигляді повних текстів творів [1].

У нинішніх умовах Наукова бібліотека МДУ ефективно розвиває інформаційно-консультативну діяльність з правових, соціальних, психологічних питань. Особливу увагу працівники бібліотеки приділяють біженцям, мігрантам, внутрішньо переміщеним особам, тим, хто шукає притулку. Працівники бібліотеки пропонують різні послуги, можливість безкоштовно скористатись Інтернетом, зробити копію необхідних документів, отримати комфортне та зручне місце для роботи тощо. Таким чином, бібліотека надає підтримку у вирішенні життєво важливих питань людям, які через війну вимушені були покинути свої домівки, запобігають соціальному виключенню й сприяють соціальній адаптації, допомагають у пошуку роботи, перекваліфікації.

Бібліотека також сприяє волонтерському руху та благодійництву, формує гуманітарну допомогу для внутрішньо переміщених осіб, які тимчасово

проживають на території громади. Працівники бібліотеки виконують першочергові завдання: збирають, пакують та відправляють гуманітарну допомогу, плетуть маскувальні сітки, збирають медичні набори, тобто роблять усе, чого вимагає час.

Бібліотека систематично аналізує свою роботу і зосереджує всі сили на те, щоб всі процеси, які відбуваються в бібліотечному середовищі, були адаптовані до інтересів читацької аудиторії та вимог воєнного часу.

Наукова бібліотека – ваш надійний партнер, працює разом з Вами на Ваш успіх. Ми свідомі того, що здобувачів вищої освіти, зокрема спеціальності «Інформаційна, бібліотечна та архівна справа» приваблює сучасна, змістовна, організована, доброзичлива бібліотека.

Таким чином, бібліотека залишається не тільки культурно-інформаційним центром, а й стає територією безпеки, психологічного комфорту, де кожен, хто потребує цього, отримує психологічну підтримку та допомогу у вирішенні своїх життєвих складнощів.

#### **Список використаних джерел**

1. Наукова бібліотека. Мукачівський державний університет : сайт. URL : <https://msu.edu.ua/library/>

**УДК 028.5-042.3:087.5:159.922.7(043.2)**

**ЧЕРНЕЦЬКА І. В.,**

**ПОСТЕЛЬЖУК О. М.**

Відокремлений структурний підрозділ ЗВО  
«Відкритий міжнародний університет  
розвитку людини «Україна» Дубенська філія,  
м. Дубно

#### ***ВПЛИВ ЧИТАННЯ НА ПСИХОЛОГІЧНИЙ РОЗВИТОК ДІТЕЙ***

Книги – наші вірні порадики, вони вчать нас мислити, відкривають нам невідоме, а тому роль книги в житті людини дуже велика. Своєю грамотності, освіченості ми зобов'язані книзі. Вона вчить нас бути чесними, працьовитими, любити свій край, поважати людей. На жаль, нинішнє покоління все рідше і рідше захоплюється читанням, а відповідно навіть і не здогадуються про велику користь, яку приносить час, проведений з книгою. Тому тепер, коли цифрова реальність швидко набуває популярності та охоплює практично у всі сфери людської діяльності, ми відчуваємо важливість збереження і посилення зв'язку між дітьми та традиційним читанням.

Метою доповіді – проаналізувати вплив читання на психологічний розвиток дітей.

Вплив книги на розвиток дитини є досить важливим. Адже читання допомагає дитині отримувати нові знання, розвиває мислення та загальний розвиток дитини. Дітки, що багато читають, вчаться аналізувати, мислити, творчо сприймати прочитане, у таких дітей розвивається уважність та збагачується словниковий запас. У процесі дослідження ми визначили, що читання літературних творів, особливо тих, які містять в собі складні сюжети та

<b>Химинець А. М. І., Прокопович Л. С.</b>	
«ТАМ, ДЕ КНИГА, ТАМ І МОЯ ДЕРЖАВА» (ВОЛОНТЕРСЬКА РОБОТА НАУКОВОЇ БІБЛІОТЕКИ МДУ) .....	97
<b>Чернецька І. В., Постельжук О. М.</b>	
ВПЛИВ ЧИТАННЯ НА ПСИХОЛОГІЧНИЙ РОЗВИТОК ДІТЕЙ .....	99
<b>Черніговець Т. І.</b> ПУБЛІЧНІ БІБЛІОТЕКИ ЯК ЦЕНТРИ СОЦІАЛЬНИХ КОМУНІКАЦІЙ ЛЮДЕЙ СТАРШОГО ВІКУ .....	101
<b>Шатрова М. Б.</b>	
ІНСТИТУЦІОНАЛЬНА СУТРУКТУРА СУБ'ЄКТІВ ДОСЛІДНИЦЬКОГО ПРОЦЕСУ В УКРАЇНСЬКІЙ БІБЛІОЛОГІЇ .....	103
<b>Шевчук В. В., Шатрова М. Б.</b> ЕЛЕКТРОННА БІБЛІОТЕКА ЯК СКЛАДОВА ІНФОРМАЦІЙНО-ОСВІТНЬОГО СЕРЕДОВИЩА ЗВО .....	105
<b>Шершун Я. І., Моргун А. В.</b>	
ЛОНГРІД ЯК ФОРМА ЖУРНАЛІСТСЬКОГО МАТЕРІАЛУ .....	108
<b>Шутко М. В., Мовчан К. М.</b>	
РОЛЬ БІБЛІОГРАФІСТИКИ В ЕФЕКТИВНОМУ ЗБЕРІГАННІ ТА ЗАБЕЗПЕЧЕННІ ДОСТУПНОСТІ ІНФОРМАЦІЇ .....	110
<b>Щербан Т. Д., Брецько І. І.</b>	
ЗАСТОСУВАННЯ БІБЛІОТЕРАПІЇ В ПСИХОЛОГІЇ .....	111
<b>Відомості про авторів</b> .....	114





# МУКАЧІВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26

тел./факс +380-3131-21109

Веб-сайт університету: [www.msu.edu.ua](http://www.msu.edu.ua)

E-mail: [info@msu.edu.ua](mailto:info@msu.edu.ua), [pr@mail.msu.edu.ua](mailto:pr@mail.msu.edu.ua)

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ: <http://dspace.msu.edu.ua:8080>

Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: <http://msu.edu.ua/library/>